
 École Maternelle de Chancelade
Procès verbal du Deuxième Conseil d’école du 20 mars 2023

Année scolaire 2022-2023

Ouverture de la séance à 18h04.

Présents : - Enseignants : Mme Isabelle CHATEAUREYNAUD (classe de Petite et Moyenne Section), Mme 
Emilie BERTRAND (classe de Petite et Grande Section B), Mme Christel LAVIGNE (classe de Moyenne et Grande 
Section B), Mme Sophie LEROUX (classe de Moyenne et Grande section A et directrice)

- Représentants de la municipalité : M. Pascal SERRE (maire) , Mme Sylvie CHRIST (maire-
adjointe en charge du lien intergénérationnel).

- ATSEM : Mme Anne MARCELOT, Mme Sandrine AUGER, Mme Sandrine COLINET 
- Délégués des parents d’élèves : Mme Pauline JEANJACQUOT, Mme Emilie LADEUIL, Mme 

Amandine SEVASTOS, Mme Cécilia BIHAN

Excusés :           - M. Vincent FRÉAL, Inspecteur de l’Éducation Nationale
              - Mme Edith TOULLIER (Conseillère déléguée aux écoles)
              - Mme Corinne GUILLEMETTE (enseignante en classe de Petite et Grande Section A)

                           - Mme Marion LADHUI (enseignante en classe de Petite et Grande Section A le vendredi)
                            -Mme Claire LE FOULER (Enseignante en classe de Moyenne et Grande Section A, le lundi)

Secrétaire de séance : Mme Isabelle CHATEAUREYNAUD

I. Le fonctionnement de l’école :

1) Les effectifs de l’école 
a) Actuellement, 107 enfants sont inscrits à l’école maternelle.

- classe de PS/MS de Mme CHATEAUREYNAUD: 21 enfants inscrits ( 9 PS et  12 MS)
- classe de PS/GS A de Mmes GUILLEMETTE et LADHUI : 22 enfants inscrits ( 11 PS et  11 GS)
- classe de PS/GS B de Mme BERTRAND : 22 enfants inscrits (  11 PS  et  11 GS)
- classe de MS/GS A de Mmes LEROUX et LE FOULER : 22 enfants inscrits (12 MS et 10 GS)
- classe de MS/GS B de Mme LAVIGNE : 20 enfants inscrits ( 9  MS et 11 GS)

Les effectifs par niveau sont :
PS : 31 MS : 33 GS : 43

 40  élèves partiront donc en CP à la rentrée en septembre. (3 maintiens dans le cadre d’un PPS sont prévus).

Pour information, nous avions commencé l’année avec 105 élèves inscrits. 
Cette année, nous avons accueilli 5 enfants du voyage ( dont 2 enfants sont partis en janvier et février ) et 3 enfants de 
forains pendant 3 semaines en décembre durant la fête foraine de Périgueux.

Au total, depuis novembre 2022, nous avons eu 11 inscriptions et  9 radiations. 
b) Pour la rentrée de septembre 2023, nous aurions  à ce jour 108 élèves :

=> PS :   41          MS : 31           GS : 33 + 3  

➢    Question des parents élus : la cinquième classe est-elle maintenue ? 
➢ Réponse  de  Sophie  Leroux :  elle  est  maintenue pour l’année prochaine mais  à  titre  provisoire.
D’après  l’Inspecteur,  tant  que  les  constructions  des  nouveaux  logements  ne  sont  pas  faites,  elle  reste
provisoire. 

2) Point d’étape sur la coopérative scolaire

- Bénéfice de la vente de photos : 1063,40 euros



- Dépenses :  fournitures/matériel : 1340,79 euros
                     projet danse : 1338,20 euros (1er versement) le 2e versement sera fait du même montant à la fin de l’année,
soit 2676 euros
                                   projet à venir : Le Bournat  (autour de 1200 euros)

On pense :
- programmer la venue d’un spectacle.
- faire l’achat de nouveaux vélos 

3) La sécurité à l’école
- les exercices d’évacuation incendie :
Deux exercices pratiques d’évacuation au minimum doivent obligatoirement être mis en place au cours de l’année 
scolaire.

Le deuxième s’est déroulé le 17/03/2023. Pour ce deuxième exercice, le personnel était averti mais pas les enfants.
L’école a été évacuée en 1 min 35 sec avant appel et en 1 min 44 sec après appel.
Les  élèves sont tous sortis dans le calme et aucun problème n’a été constaté.

Un troisième exercice au cours duquel personne ne sera averti, sera effectué en fin d’année scolaire.

- le PPMS :
- Le PPMS face aux risques majeurs : Un exercice  PPMS risque majeur est prévu après les vacances de printemps.

- Le PPMS Attentat-Intrusion : L’exercice annuel a été réalisé le vendredi 24 novembre 2022 en présence de l’Equipe 
Mobile de Sécurité et de Mme Edith Toullier.
Tout le monde a bien réagi mais les alarmes n’étaient pas très audibles . Le problème a été signalé et le service 
technique est venu pour évaluer l’intervention. Des alarmes seront à priori rajoutées. 

4) Information sur les dates des inscriptions/admissions
- Les  inscriptions des futurs PS ont commencé à la mairie. 20 ont déjà été faites.
- Les admissions à l’école se feront le lundi de préférence dès qu’une inscription sera faite et validée en mairie.
- Si la mairie reçoit des inscriptions dans l’été, il est demandé à la mairie d’envoyer impérativement aux écoles les
dossiers par mail afin d’organiser et d’ajuster les classes le plus tôt possible dans l’été.
Pour les futurs CP, il faudra, comme pour les futurs élèves de PS, compléter un dossier en mairie et prendre contact
avec la directrice de l’école élémentaire pour procéder à l’admission des enfants à l’école.

➢ Mme LEROUX demande à la mairie s’il est possible de faire passer une information dans le bulletin municipal
et sur le site internet de la mairie.

➢ Les parents élus souhaiteraient une information unique aux familles pour clarifier les démarches  : inscription
à la mairie puis admission à l’école. 

5) Les locaux     : travaux 
a) Différents petits travaux ont été effectués depuis le précédent conseil d’école :
- Réparer les stores
- Changements de néons
- Trou rebouché dans la cour
- Les ouvertures qui posaient problème dans la haie de la cour ont été fermés 
- La réparation d’un toilette de la classe des MS-GS B

➢ L’équipe pédagogique remercie la municipalité et l’équipe technique pour ces travaux.

b) Demandes :
Classe des MS-GS A     : 
- réparer l’ouverture de l’armoire de la salle de peinture
- débordement d’eau sous la porte vitrée à gauche du TBI les jours de pluie

Classe des PS-MS     :



- rideau métallique qui était tombé a été remis mais c’est la deuxième fois . Nous ne sommes pas sûres qu’il tienne. Il
faudrait le changer.
- store blanc à réparer côté cour

Classe des PS-GS A     :
- tableau côté classe qui se décroche

Classe des PS-GS B
- problème de store côté jardin
- rajouter des caches sur les néons
Classe des MS-GS B     :                                    
- vérifier les stores vénitiens côté cour
- mettre des caches sur les rampes lumineuses
Cour     :
- vélos à réparer
Sanitaires (classes et côté cantine)   :
Le problème de l’intimité se pose. Certains enfants n’osent pas aller aux toilettes par gêne. Il est demandé d’étudier la
possibilité d’y installer des cloisons. 

➢ Mme LEROUX demande où en est l’étude de la climatisation dans les salles les plus chaudes.
➢ M. SERRE répond que l’isolation thermique (15 000 euros) et l’installation de filtres sur les vitres sont prévus
au budget 2023. 
➢ Mme LADEUIL demande s’il est possible de louer un climatiseur pour une salle, la salle de motricité par
exemple, afin d’avoir au moins un lieu frais de repli dans la journée. M. SERRE va se renseigner. 
➢ Il n’y a pour le moment pas de programmation définie pour les travaux. 

I. La pédagogie :

1) Les enfants à besoins spécifiques     : accueil , rôle des AESH

Les accompagnants d’élèves en situation de handicap (AESH) sont des personnels chargés de l’aide humaine. Ils ont
pour mission de :
- favoriser l’autonomie de l’élève dans les actes de sa vie quotidienne,
- favoriser l’accès aux activités d’apprentissage
- favoriser les activités de la vie sociale et relationnelle

Dans l’école, nous avons 4 élèves à besoins spécifiques avec une notification MDPH qui leur attribue la présence d’une
AESH durant le temps de scolarité.
2 AESH sont présentes pour 3 élèves (1 pour 1 élève dans la classe des PS-GS A et 1 mutualisée pour 2 élèves dans la
classe des MS-GS B). Un contrat 19h35 et un contrat 24 h.
A ce jour, 1 élève dans la classe des MS-GS A doit bénéficier d’une AESH mais la sienne étant partie à la retraite fin
décembre, elle n’a pas été remplacée depuis faute de candidats. 
Ceci pose des problèmes car cet enfant a besoin d’être encadré, accompagné. La situation est d’autant plus compliquée
que l’ATSEM est en mi-temps sur la classe. 

2) Les projets réalisés et ceux à venir
Les différentes sorties pédagogiques culturelles proposées ont pour objectif d’ouvrir les élèves à la culture et au sport.
L’école maternelle poursuit le livret de parcours culturel qui suit le cursus artistique de l’élève durant sa scolarité en
maternelle et ensuite en élémentaire.

I-/ Les projets passés et en cours :
a) Cinéma : Les classes de MS-GS et les GS des deux classes de PS-GS sont allées pour la première fois au cinéma le
8 novembre. Ils sont allés voir « Alice Comedies ».
La deuxième séance a eu lieu le 23 janvier pour toutes les classes. Les PS/MS et PS ont vu « Le petit monde de Léo » ;
les MS/GS et GS ont vu « Le grand dehors ».
La prochaine séance de cinéma aura lieu pour toute l’école le vendredi 7 avril. Les MS-GS et GS verront le film
d’animation «Le cochon, le renard et le moulin » ; les PS-MS et PS  verront le film d’animation « Panda petit panda ».



b) La bibliothèque et la ludothèque : Nous poursuivons nos visites à la bibliothèque municipale de Chancelade et les
classes de PS-MS et PS-GS B à la ludothèque.

c) Le spectacle de Noël de l’Amicale Laïque : il a eu lieu le vendredi 16 décembre au centre culturel et s’intitulait
« Le rêve du Père Noël ».
Des sachets de friandises offerts par l’Amicale Laïque et  l’APE ont  été distribués par le Père Noël. Des cadeaux
avaient également été achetés avec l’argent de la coopérative scolaire pour toutes les classes. Les enfants ont beaucoup
apprécié ce moment.

➢ L’équipe  pédagogique  remercie  l’APE et  l’Amicale  pour  les  friandises  et  leur  participation  au  Noël  des
enfants à l’école.

La mairie offrira le spectacle de Noël pour les écoles à partir de l’année prochaine.

d) Le musée : Les classes se rendent au Musée cette année pour travailler sur le thème de l’Afrique et des masques
africains. Deux classes y sont déjà allées : la classe des PS-MS le vendredi 3 mars et la classe des PS-GS A le jeudi 16
mars.
Les autres classes se rendront au musée :
- le vendredi 24 mars à 9h30 : la  classe de PS-GS B
- le jeudi 30 mars à 9h30 : la classe de MS-GS A
- le jeudi 6 avril à 9h30 : la classe de MS-GS B

e) Les IMS :
- Les interventions avec toutes les GS de l’école ont débuté le fin janvier. Cette année, c’est Mme Yvette Amaro,
dumiste  au  Conservatoire  à  rayonnement  départemental  de  Chancelade,  qui  intervient  auprès  des  élèves  de  la
maternelle. Les classes de CP de l’élémentaire participent également à ce projet. Elle vient faire chanter, découvrir les
rythmes  aux élèves dans l’algeco, annexe du conservatoire tous les mardis après-midis. Ses interventions sont très
pertinentes et adaptées aux élèves de maternelle. Cette année, le thème choisi est : les musiques du monde.
Les élèves réaliseront un enregistrement en fin de projet qui sera transmis aux familles. 

 
f) Projet Danse     :
Le projet a démarré en décembre. Chaque classe bénéficie de 10 séances avec Caroline Deville de la Compagnie La
Passerelle. Elle vient une semaine sur deux pour mener les séances avec les enseignantes.

Le lundi matin pour les classes de PS-MS, PS-GS a et PS-GS B.
Le jeudi matin pour les classes de MS-GS A et MS-GS B.

Le projet consiste en la mise en danse d’un conte que chaque classe a choisi. 
Un spectacle sera proposé aux familles à l’issu de ce projet au mois de juin. Le lieu n’est pas encore déterminé. Mme
Deville et Mme Leroux ont prévu d’aller visiter la Villa Marquet pour étudier si le lieu peut convenir. Sinon, ce sera à
l’espace socioculturel. 

II-/ Les projets à venir :
a) Carnaval     :
Il aura lieu le vendredi 24 mars avec l’école élémentaire. Nous avons prévu de nous retrouver pour un défilé sur la
place avec une mascotte (réalisée par les enfants du centre de loisirs) et des musiciens. 
Un goûter offert par la coopérative scolaire sera ensuite proposé aux enfants dans leurs classes.

➢ Mme LEROUX remercie la mairie pour le financement du groupe de musiciens et l’APE pour le financement et
la préparation des sacs de confettis. 

b) Tennis     :
Le projet avec le club de tennis de la commune est en cours de construction. Toutes les classes de l’école vont 
bénéficier de l’intervention du professeur du Tennis Club de Chancelade : Benjamin Dufour pour 5 séances de 
découverte d’1 heure.



Les séances commenceront le 24 avril jusqu’au 1er juin. 
- Lundi 24 avril / Vendredi 5 mai / Vendredi 12 mai / Lundi 15 mai / Lundi 22 mai : classes de PS-GS A et B
- Mardi 25 avril / Mardi 2 mai / Mardi 9 mai / Mardi 16 mai / Mardi 23 mai : classes de MS-GS A et B
- Jeudi 27 avril / Jeudi 4 mai / Jeudi 11 mai / Jeudi 25 mai / Jeudi 1er juin : classe de PS-MS

Pour clôturer cette séquence, une matinée de découverte est prévue pour toute l’école au club sur le site de Chercuzac.
Elle aura lieu le vendredi 23 juin et sera suivie d’un pique-nique. 

c) Sortie de fin d’année au Bournat
Une sortie de fin d’année est programmée le mardi 27 juin au village du Bournat au Bugue.
Les cinq classes s’y rendront pour découvrir la vie dans un village de 1900.
Ils participeront à des ateliers découverte sur le thème des animaux de la ferme ou du jardin.

d) L’infirmière de PMI : Mme Annie CABANTOUS  viendra proposer une séance d’éducation pour la santé  dans les
classes de MS. Il s’agit d’un atelier sur « le sommeil ». Les dates des interventions ne sont pas encore fixées mais cela
devrait se dérouler durant la dernière période.

➢ Mme LADEUIL demande s’il est possible de faire un lien avec les familles. 
➢ Mme  CHATEAUREYNAUD répond  qu’il  y  aura  une  plaquette  distribuée  aux  familles  à  l’issue  de
l’intervention. 

e) Portes ouvertes :
Des portes ouvertes pour accueillir les futurs PS et leur famille auront lieu à la fin du mois de  juin. La date est à
déterminer. 

➢ Mme LEROUX demande si l’APE  peut être présente pour présenter l’Association aux nouvelles familles 
comme l’an passé. 

➢ Mme LADEUIL répond que l’APE pourra être présente. 

f)  Visite des GS à l’école élémentaire   : Nous allons essayer d’organiser une visite pour les élèves de GS à l’école
élémentaire et inviter les élèves de CP à venir à leur tour à la maternelle pour lire des histoires aux élèves de GS.
Ce projet aura lieu en période 5.

III-/ Informations complémentaires :
- La visite de l’orthoptiste de PMI : L’orthoptiste est venue tester les enfants de MS le lundi 20 février. 

- L’infirmière de PMI : vient également rencontrer tous les enfants de MS. Elle a commencé le 14 mars. 

- Le médecin scolaire : le médecin scolaire est venu voir quelques enfants de GS pour faire un bilan.

Questions de parents : 

➢ La sécurité aux abords des écoles : les parents souhaitent que la voie piétonne soit mieux matérialisée pour
que les parents ne se garent pas dessus. 
➢ Une question qui n’était pas à l’ordre du jour est posée : Mme LADEUIL demande si la mairie prévoit de
recruter une ATSEM pour la cinquième classe. Mme LAVIGNE expose les raisons pour lesquelles une cinquième
Atsem est nécessaire. 
➢ M. SERRE répond que le quotat est le même dans d’autres communes. La règle est respectée. Il n’y aura donc
pas de cinquième ATSEM. 

Fin de séance à 19h35

Signatures :
La secrétaire de séance : La directrice :
Isabelle Chateaureynaud Sophie Leroux


